

上海市注册会计师行业党委

工 作 简 报

第 5 期 (总 77 期)

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2019 年 5 月 31 日

【导 读】

- 行业党委组织开展“不忘初心 牢记使命 弘扬革命传统精神”红色教育实践活动
- 行业党委赴天健上海分所开展调研
- 行业纪委召开 2019 年第一次会议
- 毕马威上海分所党委开展“使命 担当 睿智——上海改革开放的精神品质”党课活动
- 华夏党支部开展“学时代楷模 做合格党员”主题党日活动
- 华普天健上海分所党支部开展爱国主义教育观影活动
- 久信党支部开展“垃圾分类新时尚”主题党日活动
- 文汇党支部与南京审计大学商学院开展党建联建活动
- 明宇党支部开展三方党建联建活动
- 行业联合工会召开 2019 年第一次（扩大）会议
- 上会团委举行团员大会开展换届改选工作

【行业党建】

行业党委组织开展“不忘初心 牢记使命 弘扬革命传统精神”

红色教育实践活动

为深入学习贯彻党的十九大精神,进一步丰富“不忘初心 牢记使命”主题教育的载体和内容,根据《2019 年度行业党建工作方案》的安排,行业党委于5月20日-24日、5月27-30日组织部分事务所党组织负责人、党务工作者以及近年来在评选表彰活动中被评为先进个人,分别前往革命圣地遵义和井冈山开展主题为“不忘初心 牢记使命 弘扬革命传统精神”的红色教育实践活动。通过重走革命圣地,重温革命历史,进一步加强党性教育。

遵义之行通过在遵义会议会址、娄山关战斗遗址陈列馆、苟坝会议会址、四渡赤水纪念馆、息烽集中营、红军小学、毛泽东诗词馆等革命圣地和纪念馆的现场教学,使大家对党的光辉历史和革命先烈的光荣事迹有了更加深入、全面的了解,更深切地感受到革命的艰辛、战争的残酷以及幸福生活的来之不易,大家表示将继承和发扬“遵义精神”,进一步在思想上坚定政治信念,在行动上服务人民群众,在岗位上勤奋努力工作。



井冈山之行先后参观了井冈山博物馆、红军医院、黄洋界等革命圣地，并在井冈山革命烈士陵园向革命英烈敬献花圈。通过追寻革命先辈的足迹，体验那段共产党人革命斗争的辉煌历史，学员们深受感染和鼓舞，感慨井冈山人顶天立地的英雄气概和中国革命胜利的来之不易。在团队拓展环节，学员们按照教官的要求认真编排，团结合作，努力塑造出最美的红军形象，展示注册会计师行业的风采。大家表示井冈山之行，不仅仅是一次教育培训，更是一次思想的洗礼、灵魂的凝华。



不忘初心，牢记使命，革命传统精神值得代代传承。广大行业党员要认真学习，立足本职工作，内化于心、外化于行，发挥党员先锋模范作用，将革命传统精神发扬光大。

行业党委赴天健上海分所开展调研

5月17日，行业党委副书记、协会副会长兼秘书长任方方率协会秘书处一行赴天健会计师事务所上海分所开展调研，与事务所主要负责人、合伙人代表进行座谈。

会上，天健上海分所简要介绍了事务所的发展历程和基本情况，重点介绍了事务所在总分所一体化建设、内部治理、执业质量和品牌建设等方面的有益



经验。任方方副书记对天健上海分所的工作举措和取得成绩给予肯定，希望事务所在今后的工作中，一是要不断提升内部治理水平，进一步夯实事务所一体化管理体系；二是要积极对接行业监督管理，完善执业质量控制体系，提高执业质量水平；三是要大力发扬优良做法，为行业改革发展作出积极贡献。

【行业纪检】

行业纪委召开 2019 年第一次会议

5 月 17 日，行业纪委召开 2019 年第一次会议。

会上，行业纪委书记孙卓通报了《2019 年度行业纪检工作要点（征求意见稿）》的起草情况，行业纪委班子成员结合自身工作实际，进一步梳理年度纪检重点工作，并提出意见建议。会议指出，2019 年行业纪检工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党的政治建设为统领，紧密结合行业发展实际，持续推进行业纪检工作向高质量发展。一是要落实从严治党，切实发挥行业纪委职能；二是要全面宣传教育，加

强行业廉政文化建设；三是要聚焦监督检查，持之以恒正风肃纪；四是要夯实基层基础，推进行业纪检组织建设。行业党委副书记任方方列席本次会议，向行业纪委班子传达市级机关工委调研行业党建的情况和近期重要会议精神。

【基层党建】

毕马威上海分所党委开展“使命 担当 睿智——上海改革开放的精神品质”党课活动



5月30日，毕马威上海分所党委开展“使命 担当 睿智——上海改革开放的精神品质”党课活动，包括恒隆广场联合党委、行业党组织例会

第一组、毕马威上海分所党委、毕马威企业咨询公司党总支、以及毕马威税务师事务所党支部等在内的160余名党员参加活动。

党课邀请到市委党校的教授主讲，讲述上海改革开放四十年发展历程，通过其背后的故事，反映出改革开放的精神，同时穿插执政领导的回忆与访谈，令党课更为详实、精彩。一个半小时课程，主讲老师选取“责任”作为这堂课的主线，带领学员回忆上海从80年代起的一系列标志性事件与现象：南浦大桥通车、苏州“黑”河、外滩情人墙、挤公交大赛、住房困难、马桶煤球炉等等，掀起在场无数回忆与感慨，并且通过对上海

四十年发展的回顾，提炼出使命、担当、睿智的改革精神。

毕马威上海分所党委书记杨洁是这场党课的发起者，她曾在市委党校上课时聆听过这门党课，当时深受鼓舞。“此次虽然是第二遍听，依旧听得津津有味”，杨洁认为，去年庆祝改革



开放 40 年的画面记忆犹新，今年恰逢庆祝新中国成立 70 周年，同时也是上海解放的 70 周年。作为一颗小小的螺丝钉，毕马威会为上海的社会经济发展，尤其是近阶段打造“四大品牌”中的“上海服务”等目标，贡献自己的力量，并且在日常工作中将上海的改革精神发扬光大、践行到底。

华夏党支部开展“学时代楷模 做合格党员”主题党日活动

5月10日，华夏党支部开展“学时代楷模 做合格党员”主题党日活动，党支部书记章孝棠主持活动。

全体党员在会前通过“学习强国”学习平台的“新时代楷模”专题栏目，认真学习新时代楷模的感人先进事迹，并选择一位时代楷模，在主题党日活动上谈自己的学习体会。在交流环节，支部党员被这些新时代楷模的崇高精神和先进事迹所深深感染。这些楷模的一言一行、一举一动都充分凸显高尚的人格魅力、崇高的精神信仰和强烈的爱国情怀。党员们纷纷表示，要以新时代楷模为榜样，不断提升自己，不忘初心使命，弘扬奉献精神，做一个“四讲四有”的合格党员。

党支部书记章孝棠作总结发言。他指出，通过今天的主题党日活动，使每一名党员再一次接受深刻的党性教育和信仰启迪，进一步增强了宗旨

意识和党员意识，激励全体党员不忘初心、牢记使命，立足本职岗位，奋发有为的强烈共鸣。华夏党支部将继续带领全体党员在行业党委的领导下，积极发挥党员先锋模范作用，为事务所的持续健康发展保驾护航，为实现“两个百年”奋斗目标及中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

华普天健上海分所党支部开展爱国主义教育观影活动



5月22日，为弘扬爱国主义文化，营造浓厚的爱国主义氛围，华普天健上海分所党支部组织观看电影《音乐家》。

《音乐家》根据冼星海在哈萨克斯坦的经历改编，赞颂人民音乐家在异国他乡遭受苦难却仍心系祖国的伟大爱国精神。党员同志们通过观影了解中国音乐家冼星海于二战期间在哈萨克斯坦隐姓埋名，却不忘寻找机会回到祖国的感人经历。冼星海的家国情怀无不感染每位观影党员，激励大家要跟随先辈足迹，热爱自己的祖国，在国家危难关头应当意识到自己的责任，为祖国发展贡献自己的力量。

久信党支部开展“垃圾分类新时尚”主题党日活动

5月24日，根据行业党委相关工作提示，久信党支部开展“垃圾分类新时尚”主题党日活动。

本次活动采取竞赛抢答形式，总共设计60道题目，同步制作宣传PPT。全体员工积极参与，在微信群中踊跃抢答，并对部分题目中具有争议的答案进行热烈讨论，活动最后对答题表现出色的个人给予相应奖励。本次主

题党日活动形式新颖、参与度高，60 道的活动题目让事务所员工对垃圾分类知识产生基本认识，为进一步推广垃圾分类工作打下良好基础。

文汇党支部与南京审计大学商学院开展党建联建活动



4 月 3 日，文汇党支部与南京审计大学商学院党总支开展党建联建活动，并就人才培养、科学研究、社会服务等方面深入洽谈合作事宜。南京审计大学商学院作

为文汇会计师事务所党建联建单位，自 2018 年 11 月 20 日签署联建协议以来已共同举办 2 次活动。

活动双方共同来到中国共产党的诞生地——中国共产党第一次全国代表大会会址参观学习，重温毛主席题词“自从有了中国共产党，中国革命的面目就焕然一新了”，深入了解中国共产党的建立和发展历程，深刻领会革命传统精神，激励参观同志不忘初心、牢记使命，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

下午，活动双方于文汇事务所会议室举行商学院实习基地签约与揭牌仪式。双方表示，不仅要在党建方面进行联建，还要加强本科生和研究生培养、科学研究、社会服务等方面的深入合作，力争开创校企合作新典范。

明宇党支部开展三方党建联建活动

5 月 7 日，为深化党建工作内涵，创新党建工作手段，明宇党支部与党建联建单位上海财经大学图书馆、中国建设银行上海杨浦支行在上海财

经大学图书馆七楼共同开展三方党建联建活动。



三家联建单位就支部建设、队伍建设、人才培养、社会责任等方面展开座谈交流。本次活动围绕财大图书馆相关业务，旨在搭建共享活动平台，有效发挥图书馆在专业、人员、场所、学习渠道等方面的优势，从而形成互帮互助的“互补型、创新化、平台式”共建格局，初步实现三方联合党建协议的目标，一是要加强思想共建，二是要促进资源共享，三是要实现合作共进。活动在热烈友好的气氛中进行，取得良好成效。

三是要实现合作共进。活动在热烈友好的气氛中进行，取得良好成效。

【工团建设】

行业联合工会召开 2019 年第一次（扩大）会议



4月29日下午，上海市注册会计师、资产评估行业联合工会委员会召开2019年第一次（扩大）会议。

会议研究审议了行业联合工会2019年工作计划，进一步梳理明确了年度重点工作；审议通过了《关于行业联合工会2019年度预算的情况汇报》，进一步加强行业联合工会财务管理，保障资金安全有效运行。行业联合工会

进一步加强行业联合工会财务管理，保障资金安全有效运行。行业联合工会

委员会、经费审查委员会及女工委员会班子成员结合自身分工和工作实际，积极建言献策。

会议指出，行业工建工作要坚持以党建带群建，以工会会员为中心，努力发挥工会组织桥梁纽带作用，继续增强工会教育人、激励人、凝聚人、关心人的感染力，全面提升服务保障水平。一是坚持聚焦强化思想政治引领，推进党建引领工会工作；二是要坚持聚焦加大人文关怀力度，认真落实工会实项目；三是要坚持聚焦加强工会自身建设，不断提高规范化水平；四是要坚持聚焦加强行业文化建设，营造丰富健康和谐氛围。

上会团委举行团员大会开展换届选举工作

5月5日，上会团委召开团员大会，开展换届选举工作。



团员们听取上届团委工作汇报，并且通过8位候选人名单、大会选举

办法和监票人名单。8名来自各业务部门的候选人亮相作自我介绍，团员们现场选举产生新一届团委委员、书记与副书记。事务所党支部书记耿磊列席参加团员大会，带领全体团员共同学习习总书记在纪念五四运动100周年大会发表的重要讲话，并用习近平总书记“青年是标志时代的最灵敏的晴雨表，时代的责任赋予青年，时代的光荣属于青年”的总结激励团员青年奋斗逐梦。同时，耿磊书记对新一届团委工作的开展提出指导意见和期望，一是加强团员青年凝聚力，开展团日活动丰富青年的文化生活；二是带领团员青年积极向党组织靠拢，充分发挥团员青年的模范作用；三是

激发团员青年积极探索的精神，勇攀事业高峰，为事务所发展培养生力军和骨干力量。

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市级机关工委

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890